Управление образования и науки Запорожской облгосадминистрации

Запорожский областной институт последипломного педагогического образования

II этап Всеукраинской олимпиады по математике 2014-2015 г.

6 класс

Уровень А (высокий)

1. Два парома отправились одновременно от противоположных берегов реки и встретились на расстоянии 900 метров от левого берега. Прибыв к месту назначения, каждый паром сразу же отправился в обратном направлении. Второй раз паромы встретились на расстоянии 300 метров от правого берега. Найдите ширину реки (паромы двигаются с постоянной скоростью).

2. Имея сосуды 3, 6 и 7 л разделите на 2 равные части воду, которая находится в 
6-литровом сосуде (4 л) и в 7-литровом (6 л), пользуясь этими и 3-литровым сосудами. Какое наименьшее количество переливаний нужно?

3. На каникулы школьникам задали 1001 задачу. За каждую правильно решенную задачу начисляется 2 балла, за каждую неправильно решенную задачу штраф один балл, а за каждую задачу, которую школьник не решал, штраф пятьдесят баллов. Коля правильно решил меньше 900 задач и набрал 1514 баллов. Сколько задач правильно решил Коля?

4. Миша, Павлик, Саша, Яша и Наташа провели турнир по настольному теннису, играя парами так, что каждые двое сыграли с каждыми двумя другими ровно один раз. В результате Саша проиграл 12 игр, а Яша — 6. Сколько игр выиграла Наташа? (Ничьих в теннисе не бывает.)

5. Числа 
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 переставили в некотором порядке и получили набор чисел 
[image: image2.wmf]2015

2

1

...,

,

,

a

a

a

.  Обязательно ли число 
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 делится нацело на
 а) 2;
 б) 4?

Время написания – 3 ч.

Каждая задача оценивается в 7 баллов

Пользоваться калькулятором запрещено

Управление образования и науки Запорожской облгосадминистрации

Запорожский областной институт последипломного педагогического образования

II этап Всеукраинской олимпиады по математике 2014-2015 г.

6 класс

Уровень Б (средний)

1. Два парома отправились одновременно от противоположных берегов реки и встретились на расстоянии 900 метров от левого берега. Прибыв к месту назначения, каждый паром сразу же отправился в обратном направлении. Второй раз паромы встретились на расстоянии 300 метров от правого берега. Найдите ширину реки (паромы двигаются с постоянной скоростью).

2. Имея сосуды 3, 6 и 7 л разделите на 2 равные части воду, которая находится в 
6-литровом сосуде (4 л) и в 7-литровом (6 л), пользуясь этими и 3-литровым сосудами. Какое наименьшее количество переливаний нужно?

3. На каникулы школьникам задали 1001 задачу. За каждую правильно решенную задачу начисляется 2 балла, за каждую неправильно решенную задачу штраф один балл, а за каждую задачу, которую школьник не решал, штраф пятьдесят баллов. Коля правильно решил меньше 900 задач и набрал 1514 баллов. Сколько задач правильно решил Коля?

4. Есть три попарно различных натуральных числа 
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 не могут быть тремя последовательными натуральными числами.

5. Миша и Тарасик играют в игру. На каждом шаге от числа, которое раньше образовалось в результате игры, отнимается один из его делителей. Проиграет тот, после хода которого образуется число 0. Игру начинает Миша с числа 2014. Кто из игроков может играть так, чтобы независимо от того, как ходит второй игрок всегда выигрывать?

Время написания – 3 ч.

Каждая задача оценивается в 7 баллов

Пользоваться калькулятором запрещено

Управление образования и науки Запорожской облгосадминистрации

Запорожский областной институт последипломного педагогического образования

II этап Всеукраинской олимпиады по математике 2014-2015 г.

6 класс

Уровень В (достаточный)

1. Какое из двух выражений больше:
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2. Имея сосуды 3, 6 и 7 л разделите на 2 равные части воду, которая находится в 
6-литровом сосуде (4 л) и в 7-литровом (6 л), пользуясь этими и 3-литровым сосудами. Какое наименьшее количество переливаний нужно?

3. На каникулы школьникам задали 1001 задачу. За каждую правильно решенную задачу начисляется 2 балла, за каждую неправильно решенную задачу штраф один балл, а за каждую задачу, которую школьник не решал, штраф пятьдесят баллов. Коля правильно решил меньше 900 задач и набрал 1514 баллов. Сколько задач правильно решил Коля?

4. В каждой клеточке таблицы 
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 записано число 0 или 1. Леся подсчитала суммы чисел в каждой строке. Если записать эти суммы в порядке возрастания, получится набор 0, 1, 2, 2, 2, 5, 6 и 8. Андрей же подсчитал суммы чисел в каждом столбике. Если записать в порядке возрастания его суммы, получится набор 0, 2, 2, 3, 4, 4, 5 и 6. Не ошибся ли кто-то из детей в своих подсчетах?

5. Сколько фишек может стоять на шахматной доске 8×8, если любой квадрат, который состоит из девяти клеточек, содержит в точности одну фишку? (Для возможных случаев приведите примеры размещения фишек).

Время написания – 3 ч.

Каждая задача оценивается в 7 баллов

Пользоваться калькулятором запрещено
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